



## سوال

(164) مسلمان دارالحرب کا باشندہ ہو تو؟

## جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

اگر کوئی مسلمان کسی دارالحرب کا باشندہ (مستامن نہیں) اور کپنی حربوں ہی کی ہو تو کیا اس صورت میں مسلمانوں کے لئے جائز ہوگا؟

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

کوئی مسلمان دارالحرب کا باشندہ ہو اور کپنی حربوں ہی کی ہو تو بھی یہ معاملہ مسلمان کے لئے ناجائز ہی رہے گا ایک مسلمان کے لئے خواہ وہ دارالاسلام کا باشندہ ہو اور دارالحرب میں مستامن من و معاہدہ کی حیثیت سے ہو یا دارالحرب ہی کا باشندہ ہو بہر حال اس کا جس طرف دارالاسلام میں کسی مسلمان سے سودی معاملہ کرنا اور سود لینا اور دینا جائز نہیں ہے اس طرح حربی سے بھی خواہ وہ دارالحرب میں ہو یا دارالاسلام میں مستامن کی حیثیت سے ہو بہر صورت اس کا حربی سے ربوی معاملہ کرنا اور سود لینا حرام ہے کتاب اللہ اور سنت اس بارے میں دارالحرب اور دارالاسلام یا حربی اور غیر حربی کے درمیان کوئی فرق نہیں کیا ہے بلکہ ربوا کو مطلقاً حرام کر دیا ہے اور ایک مسلمان کے لئے ربوی معاملہ کو خواہ وہ کہیں بھی اور کسی سے بھی یہ معاملہ کرنا چاہے بہر حال حرام قرار دیا ہے۔

علامہ ابن عابدین شامی نے حاشیہ درمختار (249/3) میں سو کر دیا۔ بیمہ کے معاملہ میں جو تفصیل اور فرق کیا ہے کہ اگر سو کرہ کا معاملہ حربی مستامن سے دارالاسلام میں ناجائز ہے پس ناگمانی آفت سے بیمہ شدہ مال تلف ہو جانے کی صورت میں اس مستامن حربی سے بیمہ دار مسلمان کے لئے پنے تلف شدہ مال کا معاوضہ جائز نہیں ہوگا۔ لانه لا یحل لمسلم ان یتعاقد فی دار الاسلام مع المستامن شیئاً لایلزمو شرعاً لانه فیہ التزام مالزم (دارالاسلام کا باشندہ ہو یا دارالحرب کا) اگر وہ سو کرہ (انشورنس) کا معاملہ حربی سے دارالحرب میں کرے تو یہ معاملہ جائز اور دست ہوگا اور اس صورت میں اس مسلمان بیمہ دار کے لئے اس حربی سے پنے تلف شدہ مال کا معاوضہ لینا جائز ہوگا۔ لانه اخذ مال حربی برضاہ دون غدر ولا خیائزہ ولیس بعقد فاسد معقود فی دار الاسلام حتی ینکون خاضعاً لاحکامنا

اس فرق و تفصیل پر کتاب اللہ و سنت سے کوئی دلیل نہیں ہے اس فرق کی اساس و بنیاد صرف یہ خیال ہے کہ خاص دارالحرب میں بستے الے حربیوں کی اموال غیر معصوم ہیں تو وہاں سود کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا اس بیان کردہ وجہ فرق سے ظاہر ہوتا ہے کہ حقیقت ربوا کے تحقق کے لئے مال کا معصوم ہونا شرط ہے اور جب یہ شرط حربی اموال میں متحقق و موجود نہیں ہے تو وہاں حقیقت ربوا بھی متحقق نہیں ہوگی لیکن یہ دعویٰ اور فرق کی یہ توجیہ و تعلیل کسی نص شرعی سے ثابت نہیں ہے قرآن کریم اور احادیث نبویہ نے ربوا کے تحقق کے لئے اموال کے معصوم ہونے کی شرط نہیں لگائی بلکہ اموال غیر معصومہ میں جو ربوی کاروبار ہوتا ہے اور جسے خالص حربی کیا کرتے تھے اس کو بھی ربوا کہا اور اس ربوا کو بھی حرام قرار دیا ہے آیت: **الَّذِينَ يَأْكُلُونَ الرِّبَا لَا يَقْوَمُونَ إِلَّا أَنَا يُقَوْمُوا الَّذِي يَجْبِطُهُ الشَّيْطَانُ مِنَ الْمَسِّ ذَٰلِكَ بِأَنَّهُمْ قَالُوا إِنَّمَا الْبَيْعُ مِثْلُ الرِّبَا وَأَحَلَّ اللَّهُ الْبَيْعَ وَحَرَّمَ الرِّبَا فَمَن جَاءَهُ مَوْعِظَةٌ مِّن رَّبِّهِ فَآتَىٰ فَلَا نَافَعَةَ لَآئِهِمْ**



## سَلَفٌ وَأَمْرُهُ إِلَى اللَّهِ وَمَنْ عَادُوا فَلْيَأْخُذُوا بِحَبْلِ اللَّهِ لَعَلَّ إِيَّاهُ يَرْجِعُونَ سورة البقرة: 275

کوئیکساں سمجھ کر ربوی کاروبار اور سودی بن دین کیا کرتے تھے اس آیت نے غیر مسلموں کے ربوی معاملہ کو جو وہ اموال غیر معصومہ میں کرتے تھے ربوا کہا ہے اور اس کا کاروبار کرنے والوں کو عذاب آخرت کی دھمکی دی ہے۔ معلوم ہوا کہ ربوا الفضل جس کو قرآن نے حرام قرار دیا ہے جس طرح مال معصومہ میں حرام ہے ٹھیک اسی طرح مال غیر معصومہ میں بھی حرام ہے اور مشہور حدیث: **”کل رباکان فی الجاہلیۃ فهو موضوع وأول ربا موضوع ربا العباس بن عبدالمطلب سے تو یہ صراحتاً ثابت ہوتا ہے۔**

ربا کے تحتق کے لئے اموال معصومہ ہونے کی شرط غلط ہے اس لئے کہ جاہلیت کے ربوی معاملے میں جو غیر مسلموں نے اپنے خالص غیر معصومہ اموال میں کئے تھے جن میں حضرت عباس کاروباری معاملہ بھی تھا۔ ان سب کو آں حضرت ﷺ نے ربوا قرار دے دیا ہے۔ معلوم ہوا کہ ربوا کے پائے جانے کے لئے مال کے معصوم ہونے کی شرط وقید بے اصل و بے بنیاد ہے۔ اس سے یہ بات واضح ہوگئی کہ مسلم معاہدہ دار الحرب کا باشندہ بھی اگر دار الحرب میں حربی سے اس کی رضامندی سے سہی کوئی بھی ربوی معاملہ کرے تو وہ حرام کام کا مرتکب ہوگا اور اگر اس حربی سے سود کی رقم لے لے تو سود خوار ہوگا۔

هذا ما عندي والله أعلم بالصواب

## فتاویٰ شیخ الحدیث مبارکپوری

جلد نمبر 2 - کتاب البیوع

صفحہ نمبر 353

محدث فتویٰ